

两岸青少年文化交流周启动

两岸近700名青少年、青年教师、大学生聚厦交流切磋,研习闽南文化

晨报讯(记者 潘薇 易红秀)暑期来临,两岸研学交流活动如火如荼地展开。为弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合,努力打造台胞台企登陆第一家园“第一站”,加强两岸青少年的互动交流,即日起,“相聚厦门”海峡两岸青少年文化交流周正式启动,系列活动将陆续举办。海峡两岸近700名青少年、青年教师、大学生等将相聚鹭岛,进行体育比赛切磋、闽南文化研习,活动持续至7月15日。

交流活动由中华全国台湾同胞联谊会文宣部、福建省台湾同胞联谊会、厦门市海外联谊会、厦门市台湾同胞联谊会、厦门市教育局主办,厦门市两岸青年创业联盟、厦门市两岸交流协会、厦门城市职业学院、厦门艺术学院、海西晨报社承办。

今日,“相聚厦门”海峡两岸青少年文化交流周系列活动中的“闽南烟火·两岸情书”台湾青年教师闽南文化研学营、“相聚厦门”海峡两岸和平小天使交流活动、“正青春·创未来”

海峡两岸大学生创业研习营等开营,不少来自台湾的营员组团前来报到。

参与闽南文化研学营的台湾青年教师将参访厦门的学校并参加座谈,与大陆青年教师联谊交流,加深对闽南文化的认知;参与海峡两岸和平小天使交流活动的小朋友将在指导老师带领下,结对走进集美,参观集美学校、陈嘉庚纪念馆,到惠和石文化园体验非遗文化,赴泉州开展闽南文化研习活动;参加两岸大学生创业研习营的台湾学生将在厦泉两地开展闽南文化研习交流,并到厦门城市职业学院开展创业研学。两岸大学生一起交流探讨,了解大陆影视动画制作、新媒体产业现状和发展趋势等,为其就业创业打开新思路。

除了开展以文化交流为主题的研学营之外,交流周活动还将围绕体育交流主题,举办海峡两岸青少年龙狮交流赛,由两岸青少年各自组队参赛,互相切磋,深入挖掘龙狮传统文化,促进两岸体育文化融合发展。



2023“相聚厦门”海峡两岸青少年文化交流周联欢晚会上,两岸青少年献上精彩的文艺节目。(资料图)

值得一提的是,14日晚,参与文化交流周系列活动的两岸青少年将在“相聚厦门”两岸青少年联欢晚会相聚,两岸青少年将带来精心准备的文艺节目,分享研学交流期间的所思所悟。

海峡两岸青少年文化交流周活动速览

日期	活动名称
7月11日-13日	海峡两岸青少年龙狮交流赛
7月11日-15日	“闽南烟火·两岸情书”台湾青年教师闽南文化研学营
7月11日-15日	“相聚厦门”海峡两岸和平小天使交流活动
7月11日-15日	“正青春·创未来”海峡两岸大学生创业研习营
7月14日-15日	海峡两岸青少年民族文化研习营
7月14日	“相聚厦门”海峡两岸青少年文化交流周联欢晚会

“坂美九十九间”即将重新亮相

保护修缮工作进入收尾阶段,预计下个月可验收

晨报讯(记者 叶子申)厦门岛内现存单体建筑中规模最大的闽南红砖厝古民居——“坂美九十九间”是区级不可移动文物,其修缮工作一直备受关注。记者昨日了解到,目前该项目的保护修缮工作已进入收尾阶段,预计下个月可验收。

“坂美九十九间”位于五缘湾营运中心二期片区,处于湖里区东部景点中心。其始建于清康熙年间,整体格局“三落八大护”,包括院落、过道的门厅在内共计九十九间,故有“九十九间”之称。

2021年上半年,有关部门调查发现,坂美社“坂美九十九间”等文物保护不力,沦为危房。

2023年5月,随着坂美民俗文化园正式开工建设,“坂美九十九间”的保护修缮工作同步启动。施工过程中,施工人员在保留古厝历史原貌的基础上,拆除周围的违章建筑,并对屋面、墙体、地面以及水电等进行修缮,勒脚、墙身、檐边尽量保存原有印记,将屋内的木头架构和房顶全部修葺一新。项目施工完成后,将成为我市重要的文化旅游打卡地。



“坂美九十九间”保护修缮过程中尽量保留古厝历史原貌。记者 叶子申 摄

湖里区西部将新增一所学校

湖里区康乐学校项目动工,计划2026年秋季投用

晨报讯(记者 胡婧)湖里区西部将新增一所学校。近日,湖里区康乐学校(水上乐园地块)项目正式动工。该项目选址原快乐谷水上乐园,总用地面积约1.3万平方米,总投资达1.56亿元,计划2026年秋季建成投用。

据介绍,康乐学校项目以“公园中的山地(3D)校园”为设计理念,旨在打造一所与自然和谐共生的现代化学校。项目将建设24班小学和9班幼儿园,预计新增学位1350个,有效缓解湖里西部学位紧张问题,提升区域教育资源配置。

设计上,项目充分尊重原有场地特色,将水上乐园的标志性城堡元素融入幼儿园建筑设计,同时创造开放共享的多元复合空间,让校园成为社区文化活动的共享平台。教学楼采用S形布局,围合出两个共享庭院,引绿入园,为师生提供亲近自然的学习环境。多重退台设计赋予校园丰富的立体空间,促进师生间的互动与交流。

海沧实验中学推出航天班

晨报讯(记者 胡婧)近日,海沧实验中学正式公布2024年秋季高一招生计划,其中最引人注目的莫过于首次推出的特色班——航天班。该班将以独立代码招生,旨在培养未来航天科技领域的后备人才。

此次招生计划涵盖多个类别和区域。首先,面向全市独立

成班招生的“航天班”计划招收50名学生,为有志于航天领域的学生提供特色教育。

在特长生招生方面,学校设有体育和艺术特长生招生通道。体育特长生需通过特长测试,并在投档分不低于学校普通生最低录取分数的65%且不低于全市最低投档控制线的前提

下,按特长测试成绩从高分到低分录取。艺术特长生的录取条件类似,但投档分需不低于学校普通生最低录取分数的80%。

普通生招生方面,该校计划面向集美海沧片区招收393名普通生(含特长生),面向思明湖里片区招收150名普通生。

此外,学校还设有定向生招

生,计划面向集美海沧片区招收290名定向生,其投档分最多可降至学校普通生最低投档线下25分。

值得一提的是,该校还设有台生班,计划招收30名台生,剩余指标将转入集美海沧片区普通生计划。